



Piteå Kommun

NY inflyttad

En tidning för alla nya pitebor



Piteå

det är hit man kommer när man kommer hem

Välkommen HEM till Piteå!

Vår strävan och vår vision är att Piteå ska upplevas som platsen dit man kommer när man kommer hem.

Vi tycker att vi har goda förutsättningar. Vi är musikstaden, dansstaden, skärgårdsstaden, staden där man tror att det mesta är möjligt. Inte minst genom att kombinera vår gamla tradition som industristad med en ny inriktning där kultur och energi spelar strategiskt viktiga roller.

Som vårt riktmärke in i framtiden lyser Acousticums spira över staden. Acousticum som blivit en spännande kreativ mötesplats för utveckling inom ljud, musik och upplevelser, en plats där kultur, utbildning och näringsliv möts i nya kombinationer.

Ett annat riktmärke för framtiden är vår strävan att utvecklas till en ekologiskt, ekonomiskt och socialt hållbar kommun. Det är en spännande resa där vi under 2010 tog flera viktiga kliv framåt – tre anläggningar inom området förnyelsebar energi invigdes. Nämligen Sunpines biodieselfabrik på Haraholmen, DME-anläggningen vid ETC/Solander Science Park och första etappen av vindkraftsparken i Markbygden. Ett annat exempel är planerna på ett klimatsmart bostadsområde på Furunäset som vi kallar Lusthusbacken.

I Piteå brukar vi säga att vi har nära till allt, till världen utanför, till varandra och till naturen. Alldeles inpå knutarna har vi en upplevelserik natur med möjlighet till fiske, jakt och friluftsliv och dessutom har vi en fantastisk skärgård.

Under sommarmånaderna erbjuder Piteå ett stort utbud av upplevelser. Då är det nästan dagligen musik- och dansuppträdanden på gatorna och de stora musik-, sport- och mässarrangemangen drar hundratusentals besökare. Hälften av de turister som kommer till Norrbotten kommer just hit.

Vi som bott här ett tag tycker ändå att det bästa med Piteå är piteborna själva, som genom engagemang, öppenhet och kreativitet är goda ambassadörer för sin hemstad. Piteborna som nu också kan kalla sig för Norrlands lyckligaste folk då detta är vetenskapligt bevisat i en undersökning gjord av professor Nils-Gustav Lundgren!

Vi hoppas att du kommer att känna dig lycklig i Piteå, att du blir en del av det vi kallar piteandan – **välkommen hit, välkommen hem!**



Foto: Vibeke Osternalm

Helena Stenberg

Peter Roslund

Så här fungerar kommunen

Kommunfullmäktige är kommunens högsta beslutande församling. Fullmäktige sammanträder åtta gånger per år. Sammanträdena, som hålls i Stadshusets sessionssal, är öppna för allmänheten.

De annonseras i den lokala tidningen och direktsänds även på Piteå Närradio på 92,8 Mhz.

Kommunstyrelsen fungerar som kommunens "regering". Kommunstyrelsen är politisk nämnd för kommunledningskontoret och leder och samordnar kommunens verksamhet. De har uppsikt över de olika nämnderna och de kommunala bolagens verksamheter.

Kommunens politiker fattar dagligen beslut om en mängd frågor som påverkar ditt vardagsliv, till exempel om ditt barns förskola och skola, hur ditt bostadsområde ska utvecklas, hur gator, torg och parker ska utformas.

Ett sätt att påverka den kommunala verksamheten är att vara med och välja vilka politiker som ska styra kommunen.

Kontakta dina politiker

Piteå kommun har två kommunalråd: Peter Roslund (S) och Helena Stenberg (S).

Peter Roslund (S)

kommunalråd och kommunstyrelsens ordförande.
Telefon: 0911-69 60 02, 070-577 10 68
peter.roslund@pitea.se

Helena Stenberg (S)

kommunalråd och kommunstyrelsens vice ordförande.
Telefon: 0911-69 60 01, 070-665 58 15
helena.stenberg@pitea.se

Läs mer om dina förtroendevalda politiker på www.pitea.se/politik

Håll koll på vad som händer

På kommunens webbplats www.pitea.se hittar du det mesta om vad som händer och sker i Piteå. Kultur, gator och vägar, handel och evenemang, barnomsorg, stöd och omsorg, utbildning och näringsliv och mycket mer. Här finns också en välfylld evenemangskalender som erbjuder aktiviteter året runt. Missa inte tillväxt-

bloggen, som har fullt fokus på näringslivsfrågor. Numera finns också Piteå kommun på Facebook. I januari 2010 utsågs Piteå kommun till Sveriges första kommun med godkänd lättläst webb. På www.pitea.se/lattlast finns enbart lättläst samhällsinformation för människor som har någon form av lässvårighet.

Vårt att veta om din kommun

Vårt att veta om din kommun är en broschyr som skickas ut till alla hushåll i Piteå kommun i olika omgångar med löpande information om vad som händer i kommunens verksamheter.

I början av året skickas Vårt att veta om din kommun – *populärbudget* ut. Den innehåller en redovisning av Piteå kommuns ekonomi och budget, hur förvaltningarna använder skatte-

pengarna och hur verksamhetsmålen uppfylls.

Under vår och höst skickas en mindre broschyr ut, och den innehåller information om vad som är aktuellt och om olika satsningar som görs. För synskadade finns Vårt att veta, inläst på Daisy-skiva, tillgänglig på Stadsbiblioteket.

Vårt att veta publiceras även på www.pitea.se/mediarummet

Nyinflyttad.

Utgivare: Tidningshuset Storstadspres AB. Bolaget grundat 1898.
Ansvarig utgivare: Lars Berggren.
Annonchef: Beatrice Berggren.
Annonssvd.: Pierre Sundberg.
Adress: Box 140, 182 12 Danderyd.
Telefon: 08-505 929 00. Telefax: 08-505 929 11.
E-post: info@storstadspres.se
Hemsida: www.storstadspres.se



Nyinflyttad är resultatet av ett samarbete mellan Piteå kommun och Storstadspres AB.

Text: Piteå kommuns informationsenhet. Foto: Från Piteå kommuns bildarkiv om inte annat anges.
Omslagsbild: Maria Fäldt och Håkan Målbäck. Personer på omslagsbilden är: **Ovan fr vänster:** Micke Renberg, fd hockey-spelare NHL och numera sportkommentator, och Ronny Eriksson, sångare i Euskefeurat och Krokodilägare.
Nedan fr vänster: Åsa Persson, artist och underhållare, Bo Kasper Sundström, sångare i Bo Kaspers Orkester, Caroline Johansson Kuhmunen, musikalartist.
Nyinflyttad distribueras till samtliga nyinflyttade över 16 år veckovis under perioden maj 2011 – april 2012 i Piteå kommun.

Grafisk form: Tidningshuset Storstadspres AB.
Tryck: V-TAB, Norrtälje 2011, Miljöcertifierat enligt ISO 14001, cert.nr: 1410718

Posttidning nr 30



Attraktivt boende för energismarta

Piteå kommun planerar för ett nytt bostadsområde på Furunäset, Lusthusbacken, som ska bli ekologiskt, ekonomiskt och socialt hållbart.

Husen ska vara energisnåla och byggas i trä och planen är att bygga fyra flerfamiljshus, fyra villor, ett parhus, och ett kedjehus med fem radhus. Piteborna och företagare inom byggbranschen har tillsammans med kommunen tagit fram grunderna för Lusthusbacken. Så här skulle de vilja att området utformas:

” Byggnadernas arkitektur smälter bra in i den kulturhistoriska sjukhusmiljön och husen är anpassade efter vind- och solförhållanden och för att ha fin utsikt över vattnet... Naturen och parkmarken är i stor utsträckning bevarad, genom kluster av relativt tät bebyggelse med lummiga grönområden emellan... Bostäderna är energisnåla och byggda med förnyelsebara material med lång livslängd. Inomhusmiljön är sund och hälsosam och bostäderna är utformade för att uppmuntra en hållbar livsstil. De är små men yteffektiva med bra källsorteringsmöjligheter och individuell mätning av el, vatten och värme. Om området genererar lite avfall inträder ett belöningsystem och de miljövänligaste privatfordonen erhåller centrala parkeringsplatser... Området är rikt på platser för aktiviteter och sociala möten. Det finns en scen för kulturaktiviteter, aktivitetsbrygga för vattensport, sjöbodar, båtplatser, naturstig för barn, bastu, kallbadhus, grillplats, lekplats, bouleplan, fotbollsplan och vattennära restaurang. Även på vintern utnyttjas naturen genom att det plogas skridskobana och dras skidspår på isen, med skridskouthyrring, korvgrillning och lekborg i snö. ”

Utdrag från Kvalitetsprogram Furunäset.

– Vi kommer i första hand att vända oss till dem som står i tomtkön när det gäller egna hemstomterna. Byggnation av hyreshusen i första etappen blir tidigast sommaren 2012, berättar Hans Ruthberg, näringslivsutvecklare på Tillväxtavdelningen Piteå kommun och projektledare för Trästad 2012.

Piteå leder utvecklingen av förnyelsebar energi

Har du sett att Preem gjort reklam för ett nytt biobränsle som heter Evolution Diesel? Råvaran till det nya bränslet produceras i Piteå.

Evolution Diesel framställs av biprodukter från pappers- och massaindustrin på Sunpine AB, en nybyggd fabrik på Haraholmen i Piteå. Fabriken har tagit fram en världsunik processteknik där man använder tallolja som råmaterial för det nya bränslet.

Världens första produktionsanläggning av biobränslet BioDME finns också i Piteå. Bränslet framställs vid Chemrec, Solander Science Park, och används i första hand för lastbilsmotorer. Målet är att försörja hälften av all tung

lastbilstrafik i Sverige med biobränslet från Piteå.

– Utvecklingen som sker i Piteå känns bra ur flera aspekter. Dels att vi har en sådan framstående kompetens bland våra företag som ger vår stad en mycket värdefull tillväxt med nya arbetstillfällen, säger Peter Roslund, kommunalråd i Piteå kommun, men också för att de nya bränslen som forskas fram här ger världen ett alternativ med lägre koldioxidutsläpp. Det är viktiga steg på vägen för att EU ska nå sina energi- och klimatmål och det är klart att vi är stolta över att Piteås företag spelar en stor roll i arbetet.

Läs mer på: www.solandersciencepark.se

Vi bygger vindkraft för nästa generation

Nu finns det över tusen goda skäl att bo i Piteå. Svevind AB och Enercon AB planerar att bygga en av Europas största vindkraftparker på Dragaliden/Markbygden i Piteå Kommun.

Fullt utbyggd kommer parken att ha 1101 vindkraftverk med en effekt på sammanlagt 3500–4000 MW och beräknas producera 8–12 TWh per år.

Det motsvarar hushållsström till cirka två miljoner villor. Länsstyrelsens miljöprövningsdelegation har gett klartecken men fortfarande kvarstår en del tillståndsprövningar.

I Piteå finns också Vindkraftcentrum för Barentsregionen, ett EU-projekt med upp-

drag för regeringens vindkraftsamordning region norr. Uppdraget innefattar allt från projektörernas önskemål, elnätens kapacitet, tillväxt för lokalt näringsliv och utveckling för boende i Markbygden. Just nu utreder Jonas Lundmark, informatör vid Vindkraftcentrum, möjligheterna att teckna delägarskap i vindkraftskooperativ.

– Många är trötta på stigande elpriser så intresset att teckna avtal är stort, säger Jonas som också berättar att initiativet att starta ett vindkraftskooperativ kommer från några eldjular i Markbygden.

Läs mer på: www.vindkraftbarents.se



Tillsammans skapar vi Sveriges bästa idrottsrörelse

Det började som en idé om att höja statusen för föreningslivet inom idrotten och en tanke om ökad samverkan.

Med engagemang utöver det vanliga har aktörerna Sparbanken Nord, Piteå kommun, Pite Energi och Piteå-Tidningen tagit ett grepp för att utveckla föreningslivet i Piteå. Framtid Pites idé är att hjälpa alla ideellt arbetande idrottsdjältar genom att förstärka deras verksamheter så att de ska stå rustade inför en växande konkurrens. Visionen är att bilda en föreningsalli-

ans där man tillsammans kan se till att skapa rätt utbildningar, hög delaktighet och viktiga workshops och erfarenhetsutbyte.

– Vi blir först i Sverige med något helt nytt! Det känns spännande, säger Fredrik Norberg, vid kultur- och fritidsförvaltningen Piteå kommun.

Idag finns det över 300 aktiva föreningar i Piteå med något för alla fritidsintressen. I Piteå kommuns föreningsregister www.pitea.se/foreningsregister kan du leta upp något som passar just dig.

Läs mer om hur Piteå arbetar för att bli attraktivt och uthålligt på www.pitea.se.

Piteås företag är trea i landet när det gäller uthållig tillväxt

Piteå kommun på Facebook



Piteå kommun vill gärna bli din vän på Facebook. På vår sida berättar vi lite om allt från vilka beslut politikerna har tagit och nyheter om kommunens verksamheter till vad du kan hitta på under påsklovet. Det roliga med sociala medier och Facebook är att du också direkt kan framföra dina synpunkter genom att skriva en kommentar.
www.facebook.se/pitea.se

Här hittar du Apoteket i Piteå.

Apoteket Renen i Piteå

Uddmansgatan 7, 941 32 Piteå

Måndag–fredag 9–18

Lördag 10–15

Söndag 12–15

Apoteket Vargen i Hortlax

Hortlax vårdcentral

Måndag–fredag 9–17

apoteket.se
Telefon 0771-450 450

 **apoteket**
Hela Sveriges Apotek

Välkomstfest för nyinflyttade!



Åsa Persson underhåller

Varje höst arrangerar Piteå kommun en fest för alla nyinflyttade pitebor. Vi bjuder på palt och underhållning och du får tillfälle att träffa tjänstemän, politiker och andra nyinflyttade. Håll utkik efter information på Piteå kommuns webbplats www.pitea.se fram emot hösten för datum.

Välkomstpaket

Piteå kommun hälsar alla nyinflyttade välkomna med ett litet paket. I paketet finns information i olika form, bland annat ett nyckelband med olika värdekuponer. Kupongerna ger dig bland annat en brandvarnare som du får hämta på Räddningstjänsten, ett badtillfälle på någon av våra simhallar samt en åktur med någon av våra lokalbussar.
Välkommen till Piteå!



Annonsera i Nyinflyttad tel. 08-505 929 00

Repris Återanvändningsmarknad

Välkommen att fynda i vår butik på Öjagatan 95
Hos oss kan du också lämna in saker som är för fina för att kasta bort
Du kan boka hämtning av det du vill lämna till Repris
Vi hämtar dina saker gratis

Öppettider i butiken:

Måndag - fredag 10-16 (onsdagar öppet till 18:00)

Vill du veta mer, kontakta Repris Återanvändningsmarknad
Telefon butiken: 0911-69 61 77 eller www.pitea.se/repris



Piteå Kommun
Repris

Repris Återanvändningsmarknad
Öjagatan 95, 941 33 Öjebyn

Munksunds Tandvård

Tandläkare
Eva Olovsson
Tel: 0911-370 02
Munksundsvägen 34, 941 53 Piteå


**PRIVAT
TANDLÄKARNA**

Välkommen till:

Munksunds Tandvård -privat, barn-, vuxentandvård.
Lägre taxa än folktandvården.

VÄLKOMMEN TILL
TÄTORTSTRAFIKEN I PITEÅ


CITYBUSS
PITEÅ

Tidtabell och
linjesträckning
hittar du på

www.citybuss.se



Piteå Kommun
Teknik- och gatukontoret

Kulturutbud årets alla dagar

Piteå har ett rikt kulturutbud. Under ett år genomförs mer än ett evenemang per dag i genomsnitt. Piteborna kan välja mellan stora nöjesshower, kända artistuppträdanden, intressanta föreläsningar och spelningar av mindre etablerade

band. Eller varför inte ett besök på biblioteket eller Piteå museum. I Piteå finns något för alla.

Läs mer på www.pitea.se/evenemang.



Foto: Maria Fäldt

Barnkörer och kammaropera på Studio Acusticum

Det senaste tillskottet i miljön runt Musikhögskolan på Berget är konserthuset Studio Acusticum som invigdes 2007.

Studio Acusticum är Piteås konserthus och här kan du avnjuta ett välfyllt program i moderna lokaler med världsunik akustik. På scenen kan du uppleva allt från klassisk kammaropera till dans och rock- och popkonserter. Här finns också möjligheter till film- och ljudinspelningar i specialanpassade lokaler.

Studio Acusticum kompletterar hela området som idag består av Acusticum företagsby och Musikhögskolan. Ett område som präglas av ledorden musik, ljud, media, dans och upplevelser.

– Konserthuset är scenen för all verksamhet på Berget, i dubbel bemärkelse, säger Roger Norén, konserthuschef. Här finns utrymme för såväl kommersiell verksamhet som för studenter.

Vi har alltså inte bara ett stort kulturutbud att ta del av i Piteå, vi har också många utbild-

ningar och företag inom kultursektorn. Stora satsningar har genomförts för att barnen ska kunna välja musik och dansklasser ända från grundskolan och upp till högstadienivå. På Strömbackaskolan finns t.ex. ett yrkesdansarprogram och på Musikhögskolan invigdes nyligen nya lokaler för dansläroverutbildningen. Läs mer om Studio Acusticum och kommande evenemang på www.arenapitea.se, om Musikhögskolan på www.mh.ltu.se och Piteås skolor och utbildningar på www.pitea.se.

Bli förälskad i biblioteket och konsthallen

På stadsbiblioteket kan du träffa unga som gamla, nyförälskade eller studerande. Här finns många pitebor i jakt efter spännande litteratur eller harmoniskt strosande för att se den senaste konstutställningen.

Biblioteket och Konsthallen som delar lokaler är en given mötesplats för alla. Förutom att besöka konsthallen och låna böcker kan du läsa tidningar från nästan hela världen, lyssna på musik, gå med i bokcirkel, låna hem TV-spel eller en film eller hålla kontakten med släkt och vänner via internet.

Du hittar stadsbiblioteket och Konsthallen

på Olof Palmes gata 2. Mindre bibliotek hittar du i Hortlax, Norrfjärden, Sjulnäs, Rosvik och Öjebyn. Dessutom finns det en bokbuss som kör skolturer och allmänna turer. Mer information hittar du på www.pitea.se/bibliotek och www.pitea.se/bokbussen.

Du har alltid tillgång till bibliotekets tjänster på 24-timmarsbiblioteket www.pitea.se/24.

Krokodilfamilj som vill göra kultur enkelt

Oavsett om du bara vill ta en kaffe och äta hembakat eller vegetarisk lunch eller om du vill ta del av spelningar av Euskefeurat, Willy Clay Band eller Stefan Sundström är du alltid välkommen till stadens kulturcafé Krokodil.

Kulturcaféet, som ligger efter Storgatan vid Gallerian, har en mångkulturell atmosfär och en miljö som känns hemtrevlig. Ulla Eriksson, som äger och driver caféet tillsammans med sin man Ronny och sin son Josef, bekräftar att det också varit målsättningen.

– Vi ville skapa en trivsamt och enkel mötesplats där folk i olika åldrar och med olika intressen kan mötas, säger Ulla och berättar att de vill kunna erbjuda något för alla. Därför bakar och tillagar vi allt själv, vare sig det är morotskakor, veganfika eller semlor.

Vid sidan av serveringen och uppträdanden på scen visar man också konstutställningar i lokalen. Försäljning av rättvisemärkta produkter är en annan viktig del i verksamheten och numera finns här ett stort utbud med allt från choklad till barnleksaker. Läs mer på www.krokodil.nu.

Modernt eller antikt på Piteå museum

Tänker du bygga nytt eller renovera ett äldre hus? Piteå museums byggnadsantikvarie kan hjälpa dig med tips och goda råd. Vill du veta mer om Piteåbygdens spännande historia? Fråga någon av Piteå museums kunniga personal. Här kan du också få veta mer om vår speciella dialekt som kallas för pitemålet. Piteå museum tar sitt ansvar när det gäller att föra vidare denna språkliga tradition. Hä jär bara å komma dell oss!

Piteå museum har utställningar under hela året. Utställningarna handlar ofta om vår stads kulturhistoria men även om andra intressanta ämnesområden från modern tid. Du hittar Piteå museum i Rådhuset på Rådhusstorget.

Läs mer på www.piteamuseum.nu

Stöd näringslivet på orten – handla lokalt!

Du kan påverka kommunens verksamheter

Genom information, dialog och delaktighet vill Piteå kommun utveckla dialogen med piteborna. Det finns många olika möjligheter för dig att tycka till och vara med och forma Piteås framtid.

Information

– så att du får veta vad som händer

Värt att veta om din kommun

Tre gånger per år får alla hushåll i Piteå "Värt att veta om din kommun". Här får du veta lite mer om aktuella satsningar i kommunens verksamheter och ta del av resultat från olika medborgarundersökningar. Synskadade får "Värt att veta om din kommun" inläst på daisyskiva hem i brevlådan. Daisyskivorna finns även tillgängliga på Stadsbiblioteket och Värt att veta om din kommun hittar du också på www.pitea.se/mediarummet

Håll koll på politiska beslut

Nytt från fullmäktige är en kort rapport från senaste kommunfullmäktige. Här kan du läsa om politiska beslut, medborgarförslag och motioner som rör Piteås framtid. Senast fem arbetsdagar efter sammatrådet publiceras "Nytt från fullmäktige" i stads- husets foajé och på www.pitea.se/nyttfranfullmaktige

Hur går det för din kommun?

Piteå kommun redovisar olika resultat direkt på webben. Klicka in på www.pitea.se/resultat så hittar du information om hur kommunen jobbar med strategiska områden, målindikationer, verksamhetsplaner, årsredovisningar och budget.

Följ detaljplanerna på webben

Nu kan du följa miljö- och byggnämndens pågående detaljplane- arbete steg för steg på webben. Gå in på: www.pitea.se/planarbeten

Dialog

– för att få veta vad du tycker

Piteåpanelen ger stöd till politikerna

För att ge politikerna bästa möjliga underlag inför planering och beslut finns en medborgarpanel där ca 150 pitebor i olika åldrar får möjlighet att tycka till i en mängd olika frågor. Hittills har panelen tyckt till om bl.a. vård, skola och omsorg, vinterväghållning, parker och grönområden, skärgårdsutveckling och möjligheter till påverkan och delaktighet. Vill du vara med i Piteåpanelen? Ring Anna-Lena Pogulis tel 0911-69 62 57 eller anmäl dig på www.pitea.se/piteapanelen

Värdefullt att få veta vad piteborna tycker

Enkäter av olika slag, via webb eller i pappersformat, ger insikt och skapar förståelse för hur kommunen kan och bör utveckla sina verksamheter och sin service. Under 2011 genomför vi bl. a. en medborgarundersökning och en servicemätning av kommu-



nens företagskontakter. Ju fler som deltar i enkäterna desto bättre och säkrare beslutsunderlag får politikerna.

Barn och unga visar vilja och engagemang

Varje höst genomförs Unga i Piteå – tycker, en specifik webbsida där barn och unga får tycka till om vad de vill. Utifrån vad de unga tycker väljer politikerna sedan ut en fråga som barn och unga får granska lite djupare. På våren är det dags för Unga i Piteå – frågor, då kommer barn och unga till ett kommunfullmäktigemöte för att ställa sina frågor direkt till politikerna. Vill du veta mer om hur barn och unga kan vara med och påverka? Gå in på www.pitea.se/ungipitea

Delaktighet

– ger utrymme för dina idéer

Har du konkreta förslag till politikerna?

Medborgarförslag är ett skriftligt förslag som rör en kommunal verksamhet. Det kan gälla allt från samhällsplanering och trafikfrågor till skola och äldreomsorg.

Alla som är folkbokförda i Piteå kommun kan lämna in ett medborgarförslag, även barn och ungdomar och utländska medborgare som inte fått kommunal rösträtt.

Mer information och möjlighet att följa medborgarförslag hittar du på www.pitea.se/medborgarforslag

När du har en synpunkt om kommunen

Synpunkten är en möjlighet för piteborna att tycka till om kommunens service och tjänster.

Alla synpunkter är viktiga för att kommunens ska kunna ändra och förbättra sina verksamheter. Vill du lämna en synpunkt

kan du göra det direkt till den tjänsteman du kommer i kontakt med vid telefonsamtal eller besök, eller använda webbformuläret på www.pitea.se/synpunkten

Allmänhetens frågestund

En gång per år, när årsredovisningen presenteras, är det "allmänhetens frågestund" i kommunfullmäktige. Då är den som vill välkommen till Sessionssalen i stadshuset för att lyssna och ställa frågor om kommunens årsredovisning.

Piteå kommun även på facebook

Piteå kommun har en sida på Facebook för att kommunicera om olika saker som händer i kommunen. Adressen hit är: www.facebook.se/pitea.se

"I Piteå kan du förvänta dig"

Nu finns en specifik webbsida där vi beskriver vilken servicenivå piteborna kan förvänta sig av kommunen när det gäller service och tjänster. Målet är att Piteå kommun ska tillhöra de nationellt ledande inom kommunal utveckling, ärendehantering och information. Det gör vi genom gott värdskap, kompetens och god tillgänglighet. Känner du att du inte får den service vi utlovar hoppas vi att du berättar det för oss så att vi kan bli ännu bättre. www.pitea.se/forvantning

Tillsammans kan vi skapa ett Piteå där alla vill bo, verka och leva. Var med du också. "Piteå – det är hit man kommer när man kommer hem." www.pitea.se/paverka

Annonsera i Nyinflyttad tel. 08-505 929 00

Piteå Lottakår

Lottakåren är en obunden frivillig försvarsorganisation som rekryterar och utbildar kvinnor för uppgifter inom Sveriges civila beredskap och militära försvar. Vi är hemvärnslottor inom stabs, sambands, och kocktjänst. Vi bistår med stöd i kris i samhället t ex vid skogsbrand. Alla våra utbildningar är gratis (ingår resa, logi och kost. Endast medlemsavgift/år).

Ta chansen att bli Lotta. Du knyter nya kontakter, personlig utveckling. Du väljer själv hur aktiv du vill vara. Välkommen till en meningsfull fritid.

Kontaktperson: Marianne Granberg, 0911-20 03 41
Läs gärna om vår verksamhet på vår hemsida www.svenskalottakaren.se

BIBLIOTEKEN I PITEÅ

www.pitea.se/bibliotek



Piteå Kommun Tel 0911-69 68 00
stadsbiblioteket@pitea.se





En, två, tre... Suwan Samart räknar vårrullar tillsammans med Sfi-läraren Linda Andersson (längst till höger) samtidigt som Sfi-kollegan Petra Holmquist (längst till vänster) och Samira Al-Nuami kollar friteringen som sköts av Rafida Al-Dory.

Matlagning och språkträning ger mersmak

Det är tisdag förmiddag och i köket som tillhör Svenska kyrkan är det full rulle.

Fem invandrarkvinnor hjälps åt att laga Thai-ländska vårrullar, samtidigt som man tränar svenska.

– I klassrummet är kvinnorna blyga, men här är det annorlunda, säger Petra Holmquist och Linda Andersson, Sfi-lärare som ser en vinnande kombination i matlagning och språkträning.

Under tio tisdagsförmiddagar samlas Petra, Linda och de fem invandrarkvinnorna i kyrkogårda Margretelund. De lagar mat och pratar.

– Naturligtvis blir det mycket matprat, men vi hinner med en hel del annat också, berättar Sfi-lärarna som tycker det är bra att gruppen enbart består av kvinnor eftersom atmosfären då blir mer avslappnad.

I det "vanliga" klassrummet är kvinnorna,

varav tre kommer från Irak och två från Thailand, inte så pratsamma. Men i köket och runt matgrytorna pratas det.

Kvinnorna släpper loss och har skoj.

– Och de missar aldrig en tisdag... om de nu inte är sjuka eller har annat förhinder, intygar Linda och Petra, som själva tycks trivas med tillvaron och inlärningsmetodiken.

Ekonomiska

Inför varje tisdagsträff utses en ansvarig, en "Chef", som får axla ansvaret att planera vilken mat som ska lagas, och naturligtvis även planera inköpen.

Den här tisdagen stod thailändsk vårrulle på matsedeln.

– Hela gruppen åker med för att handla råvarorna i butiken. Då får vi på ett naturligt sätt in såväl budget som ekonomi i språkundervisningen, förklarar Linda och Petra, fulla av

beundran över kvinnornas ekonomiska sinnelag.

– För 150 kronor fick de ingredienser som räckte till 50 vårrullar samt dryck och sallad. Visst går det att laga mat billigt. Och visst får även vi lära oss en hel del...

Dokumentation

När tisdagslunchen är färdiglagad, avsmakad och serverad återstår ett moment: dokumentationen.

Invandrarkvinnorna plockar fram pennorna och sätter ord på dagens matupplevelse.

– När projektet är klart efter tio veckor sätter vi oss ner för att summera våra intryck, det vill säga om vi tycker att det här är en bra metod för språkinläring, säger Linda och Petra och avslöjar samtidigt att vid summeringen kommer de fem invandrarkvinnorna att presentera ett häfte där de i receptform synliggör den mat som de anrättat.

Delfi

– ett projekt som ska snabba på språkinläringen

Språket är en nyckel för invandrare som vill integreras i den svenska samhällsgemenskapen.

Men hur får man tillgång till ett nytt språk?

Inom Delfiprojektet, vilket Piteå deltar tillsammans med fyra andra länder; Norge, Frankrike, Italien och England, prövas en metod för att hitta den eftersökta språknyckeln.

Traditionell klassrumsundervisning kan förvisso leda till att invandrare lär sig det nya språket. Fast det kanske underlättas med en förening av teori och praktik. Så resonerade man bland Sfi-ansvariga (svenska för invandrare) i Piteå och drog upp riktlinjerna för en satsning på lågutbildade kvinnor.

Inom ramen för Sfi-undervisningen får nu fem kvinnor (se reportaget härintill) möjlighet att träffas utanför skolsalen för att tillsammans laga mat och hitta vägar som lyfter "svenskan", deras nya språk.

– Mat förenar och genom att utveckla språket kan vi hjälpa till att bryta deras isolering och underlätta för dem att komma ut i samhället, säger Carina Erixon, rektor för vuxenutbildningen, och tillägger:

– I Norge, ett av länderna som är med i projektet, är målgruppen också lågutbildade invandrarkvinnor, fast där använder man sig av en textilverkstad i stället för matlagning.

– Målet för vårt integrationsarbete är att hitta ett bra metodpaket som vi kan visa de andra länderna som ingår i Delfiprojektet. Och sedan ska vi byta sinsemellan för att se om det fungerar, säger Carina Erixon hoppfullt. I Piteå leds projektet av förvaltningen för Arbetsmarknad och Vuxenutbildningen.

Volontärer – en värdefull resurs

Under gemytliga och avspända former får invandrare hjälp med läxläsning och att lösa vardagsproblem. Detta genom ett samarbete mellan Piteå kommun och Svenska kyrkan.

– Utan våra volontärer skulle inte det här fungera. Skriv det, bönfäller diakon Anna-Stina Eriksson, som haft, och har, en framträdande roll i samarbetet.

Det var 2007 som kommunen och Svenska

kyrkan beslutade om en samverkan i syfte att stärka invandrarnas möjligheter att fullt ut få ta del av samhällsgemenskapen.

Efter beslutet har invandrare som läser Sfi (Svenska för invandrare) erbjudits stödundervisning via kyrkan.

Varje måndageftermiddag, med uppehåll under sommaren, har Kyrkcenter i centrala Piteå stått öppen för de invandrare som nappat på erbjudandet.

– Vi startar alltid med en fikastund och lite småprat. Därefter får Sfi-eleverna jobba i grupp eller enskilt med våra volontärer. Förutom läxhjälp hjälper vi också till med att exempelvis fylla i blanketter av olika slag. Vi vet ju själva hur svårt det kan vara att fylla i blanketter från myndigheterna. Att då inte behärska språket i det nya hemlandet gör det naturligtvis betydligt svårare, understryker Anna-Stina Eriksson, som räknar in cirka 25 personer i åldrarna 16–50 år vid varje måndagsträff.

Språket är nyckeln

Vid flera tillfällen under pratstunden återkommer Anna-Stina till volontärerna, dessa underbara människor som frivilligt ställer upp för att

stötta invandrarna i integrationsprocessen.

Femton volontärer från olika yrkeskategorier är engagerade. Flera av dem pensionerade pedagoger.

– Volontärerna är onekligen en oumbärlig resurs och utan dem skulle det här arbetet inte fungera, menar Anna-Stina, som samtidigt vill betona språkets betydelse.

– Språket är nyckeln till det mesta, och den absolut största tjänst vi kan bjuda invandrarna som kommer hit till oss. Med språket får de chansen att komma ut i samhället, plus att de kan ge oss en berättelse om deras egna liv... om deras bakgrund som ofta rymmer skrämmande upplevelser.

"Ger oss mycket tillbaka"

Om man tolkar Anna-Stinas tankar rätt, så ser hon gärna att det goda samarbetet mellan Svenska kyrkan och Piteå kommun blir långvarigt.

Förvisso krävs det betydande arbetsinsatser, men detta uppvägs av alla givande möten. Eller som diakon Anna-Stina uttrycker det:

– Alla möten med invandrarna ger oss så mycket tillbaka.



Gemenskap, mat och



Sång och dans är en god stämningshöjare för alla åldrar.

Samtliga bilder foto: Viveka Fredriksson



- En frisk mun i alla åldrar -

Välkommen till Folktandvården

Hortlax

Dammbrovägen 1
944 32 Hortlax
tfn: 0911-757 85

Öjebyn

Hällanvägen 11
943 32 Öjebyn
tfn: 0911-769 90

Norrfjärden

Vårdgränd 1
945 32 Norrfjärden
tfn: 0911-23 21 40

Piteå

Piteå Älvdals Sjukhus
Lasarettsvägen
941 28 Piteå
tfn: 0911-104 08

Abonnera på Frisktandvård
från 40 kr/mån. För mer information
kontakta din nya klinik eller gå in på
www.nll.se/folktandvarden



Det är tisdag på Furubergskyrkan och klockan närmar sig tio på förmiddagen. I korridoren hörs glada skratt och någon liten som gråter. Leksugna storsyskon stormar in i lekrummet och efter kommer föräldralediga mammor och pappor med småsyskon i famnen.

Just på tisdagar mellan kl. 10-13 samlas föräldralediga med sina barn och volontärer för att leka, sjunga, äta och prata. Just idag kommer 12 föräldrar och 15 barn. Gemenskap, glädjen och öppenheten är påtaglig och alla är välkomna precis som man är. Somliga föräldrar är kanske trötta efter en vakennatt och andra är diskussionssugna – alla behov tillgodoses.

Pernilla Berglund kommer med sin lilla dotter Meja, 7 månader. Det var genom en affisch på BVC hon fick nys om verksamheten och hon stortrivs. Pernilla har varit på andra öppna barnverksamheter men har ofta känt att det varit för stora ytor.

– Här är det mindre och gemytliga lokaler vilket gör att man inte behöver springa och kolla var barnen tagit vägen, berättar Pernilla. Upplägget med sång, lunch och vuxenprat är toppen och sen är det fantastiskt att det är volontärer som till stor del driver verksamheten. Jag ser dessa kvinnor som goda förebilder – de är beundransvärda, säger Pernilla.

Magnus Nilson är också föräldraledig med sin dotter Ingrid 1.5 år. Det var hans sambo som via några kompisar först kom till Liten och

Stor och nu när han är föräldraledig har han hittat sin plats.

– Vi trivs jättebra här, det är en trevlig stämning och en stor gemenskap bland alla som kommer hit. Jag har också reflekterat över att det är volontärer som till största del driver verksamheten och känner en glädje över att det finns människor som brinner för att arbeta ideellt, avslutar Magnus.

Volontärerna Inga-Maj, Christina, Monica och Gunnel har varit engagerade i Liten och Stor olika länge men alla konstaterar att verksamheten fyller en viktig funktion. Alla uttrycker att de känner en oerhörd glädje och tillfredsställelse att få vara volontär just här. De berättar att de ofta får höra att föräldrarna säger att tisdagens mötesplats är en höjdpunkt för veckan och en källa för andhämtning. Detta tror de beror dels på att deltagarna erbjuds en enkel lunch till självkostnadspris men också för att föräldrarna får möjlighet att sitta med andra vuxna för ett samtal tillsammans med prästen Krister Berg. Detta medan volontärerna tar hand om barnen.

Just idag var det sista träffen för i vår med tulpanutdelning från föräldrarna till de engagerade volontärerna och prästen Krister. Det går inte att undgå att se att det är en mycket uppskattad verksamhet då det blir kramkalas och tacksamhetsuttryck mellan föräldrar, barn och volontärer. Det kan konstateras att tisdagar är en dag att längta till!

Text: Viveka Fredriksson

prat i Liten och Stor



Gunnel Söderberg, Monica Söderberg, Inga-Maj Jonsson och Kristina Ekman ovärderliga volontärer som möjliggör att barn, mammor och pappor kan träffas på Furubergskyrkan.



Pernilla och dottern Meja 7 månader tycker att Liten och Stor är en perfekt mötesplats.

Gemenskap och uppskattning... Gör någon glad och få en vän... Gör någon glad samtidigt som du lär känna nya människor

Svenska kyrkan har alltid haft och varit beroende av ideellt engagerade människor. Under åren har de kallats frivilliga, ideella, volontärer, ja kärt barn har många namn. Men vad innebär det och vad kan det ge?

Att vara volontär innebär att få gemenskap, uppskattning och nya vänner och göra andra människor glada. Dock får du mycket tillbaka i form av gemenskap, du lär känna många nya människor, får växa samt vara behövd, efterfrågad och betydelsefull. Många brinner för att få ge och dela med sig av sin tid. Det handlar om ett ömsesidigt utbyte som berikar – vi behöver alla varandra. Det finns en fantastisk kraft i engagemanget!

Hur gör man för att bli volontär?

- Personlig kontakt – Församlingen har en volontärsamordnare som gärna hjälper dig: Kerstin Lindén som nås på telefon 0911-27 40 18 eller E-post kerstin.linden@svenskakyrkan-pitea.se
Kanske du känner någon som är ledare i någon grupp. Tala med den personen och fråga om de behöver hjälp, eller om de känner till något volontäruppdrag som de tror skulle passa dig. Kontakta vår volontärsamordnare
- Via webben – Via församlingens hemsida finns information och aktuella uppdrag: <http://www.svenskakyrkan.se/pitea> eller gå in på www.volontarbyran.org/svenskakyrkan

Visste du att?

- 48 % av alla svenskar är engagerade i ideellt arbete. Det är bland det högsta i världen.
- I snitt lägger volontärerna 16 timmar i månaden på ideellt arbete
- Totalt utförs ca 400 000 årsheltidsarbeten på ideell basis varje år.
- Det är mer män som utför frivilliga insatser 54 procent och 43 procent kvinnor. De mest aktiva är de mellan 16–18 år och de mellan 30–44 år.
(Ur befolkningsstudien Ersta – Sköndal 2009)



Välkommen till Svenska kyrkan i Pitebygd

Församlingarna i Piteå kommun har dagligen en rad aktiviteter i sina kyrkor och lokaler.

Kyrkan är en mötesplats, öppen för alla. Tveka inte att kontakta oss!

Hortlax församling
Hortlaxvägen 30
944 32 Hortlax
Tel: 0911-787 80

Piteå församling
Nygatan 23
941 31 Piteå
Tel: 0911-27 40 00

Norrfjärdens församling
Box 41
945 21 Norrfjärden
Tel: 0911-20 00 18

www.svenskakyrkan.se

Svenska kyrkan 

Det är vi som kan
påverka boendet!

www.hyresgastforeningen.se 0771-443 443

 Hyresgästföreningen

Trygghet i det lilla
är
trygghet i det stora

 Kristdemokraterna
Ett mänskligare Sverige

Telefon nr. 0911-182 70

www.kristdemokraterna.se



Li Skarin.

Foto: Markus Tiburzi

Pitebor är lite lyckligare

Lycka är ett känslomässigt begrepp som kan vara mycket individuellt. Men det finns faktiskt vissa faktorer som forskning kommit fram till påverkar vår lycka. Högre inkomst, religiös övertygelse, fast jobb och att ha gjort karriär är några av dem. Eller att du är pitebo.

Nils-Gustav Lundgren, professor vid Luleå Tekniska Universitet har genom att skicka ut en enkät försökt ta reda på hur lyckliga vi norrlänningar är. Undersökningen visar att den geografiska hemvisten spelar roll och piteborna är lyckligast av alla tillfrågade i de fyra norrlänen.

Känner man piteborna så förstår man att vi

inte är speciellt förvånade. Pitebor har alltid haft en stark känsla för sin stad, en stolthet och en viss förmåga att gärna berätta om sin hemstad för alla i sin omgivning. Men det är klart att vi blir glada att få det bekräftat. Varför är piteborna lyckligare?

Det finns nog lika många svar som det finns pitebor. Men vi vill gärna tro, förutom den stora betydelse piteborna själva bidrar med, att det kan bero på att Piteå har lite av allt och mycket av det bästa. Som en naturskön och lättillgänglig landsbygd med vackra norrbottensgårdar, fina stadsnära villaområden, många med vatten nära lägen men också moderna lägenheter mitt i stadskärnan.

Piteås läge vid havet ger piteborna möjlighet

till varierade fritidsintressen året om. Bad, skärgårdsturer och många smultronställen för båtlivet på sommaren. Skidåkning, sparkturer, långfärdsskridskor och promenadvägar på isen under vinterhalvåret.

Inte minst närheten till Nordens Riviera som Pite Havsbad ibland kallas ger oss anledning att vara lite gladare än andra.

Här arrangeras också många roliga och ärligen återkommande evenemang som den internationella fotbollsturneringen Piteå Summer Games, den folkliga och populära loppmarknaden i Badhusparken och gatufestivalen Piteå Dansar och Ler. Men vardagarna kan fyllas av ett aktivt fritidsliv hela året med föreläsningar och musik på kulturcafé, uppträdan-

den i vårt konserthus Studio Acusticum eller fotboll på LF Arena.

– Det bästa med att bo i Piteå, är för mig den unika närheten till havet och hästarna. Närheten till både kultur, musik, dans, och media på universitetsnivå och dessutom ett starkt och roligt affärsliv med många snabba puckar. Piteå är inte långbänkarnas stad, här händer det saker när vi vill att det ska hända något, säger Li Skarin, pitebo och företagare.

Piteborna får mest pengar över efter att deras boendekostnader är betalda enligt Swedbanks boindex.

Vill du arbeta i en attraktiv och uthållig kommun?

Kolla in www.pitea.se

Piteå
det är hit man kommer när man kommer hem

Välkommen till Piteå älvdals sjukhus

Du som bor i Piteå kommun bor nära ett länsdelssjukhus som har samarbete med länets fyra övriga sjukhus.

Om du blir sjuk vänd dig i första hand till närmaste vårdcentral.
Om du blir akut sjuk kan du komma till akutmottagningen som är öppen dygnet runt.

Telefon **0911-750 00**

För mer information www.nll.se



PITEÅ ÄLVDALS SJUKHUS



Foto: Pite Havsbad

På upptäcksfärd i skärgården

Allt fler pitebor har börjat upptäcka Piteås fina skärgård. Många öar och spännande utflyktsmål ger besökarna fantastiska upplevelser.

Det gäller såväl lata sommardagar som aktiviteter under vinterhalvåret. Stenskar bjuder på en historia med uråldriga labyrinter, fina fiskestugor och långa sandstränder och är ett av Piteås naturreservat. Kontrasten hittar du på Baggen och inre Mörogrund där klippställarna bjuder på en annan upplevelse och vill du ha mer fart-

fyllda aktiviteter så åker du säklart till Pite havsbad.

Varje sommar går det turbåtar ut i skärgården och på några av öarna kan du hyra övernattningsstugor.

Läs mer på www.pitea.se/turism eller kontakta Piteå Turistbyrå 0911-933 90.

Piteå är landets fjärde bästa båtcommunity enligt Båtbranschens riksförbund

PITEBYGDENS MUSIKFÖRBUND

Välkommen på konsert!

PMF arrangerar regelbundet klassiska och folk/världsmusikkonserter av yppersta klass.

PMF är medarrangör för Pite folkmusikfestival 2-3/12.

Gå in på vår hemsida www.pitemusik.se för att få veta mer!



www.pitemusik.se

Lista dig på Vårdcentralen Björnen!

VÅRDCENTRALEN med den långa erfarenheten och dom korta väntetiderna.

Fullvärdig vårdcentral med allmänläkare, distrikssköterska, beteendevetare, sjukgymnaster med stora rehabiliteringsmöjligheter.

Barnmorska som tar hand om gravida och preventivmedelsrådgivning.

Vi lägger största vikt vid personalens kompetens och kontinuitet.

Som patient känner du igen oss, och vi känner igen dej



Vi ligger mitt i stan på Lillbrogatan 8.

Välkommen att lista dej och din familj hos oss www.vcbjornen.se eller slå en signal: 0911-101 01.



Vårdcentralen Björnen ingår i Hermelinengruppen med vårdföretag i Luleå, Piteå och Boden.

Vi är Norrbottens största privata vårdgivare med specialister inom hälso- och sjukvård, idrottsmedicin, företagshälsövård och läkemedelsforskning. Hermelinengruppen har drygt 80 anställda.

Kom i form med Piteå simhallar

Din hälsa i vått och torrt

Motionssim, gym, simskolor, babysim, försimskola, allmänt bad, barnbad, dambad, massage, vattengympa.



KONDITIONSKLASSER
Indoor Walking
Fysklass

KROPP & SJÄL
Bodymindklass
Yoga

STYRKEKLASSER
Gymstick Muskel
Kettlebell

VATTENKLASSER
Vattenträning Medel
Djupvattenträning
Vattenträning Intensiv



Mer info

0911-69 63 90 Öjeby Simhall
0911-69 64 26 Munksunds Simhall
0911-69 74 15 Hortlax Simhall
piteasimhallar@pitea.se
www.facebook.com/pitesimhallar

www.pitea.se/bad
www.facebook.com/pitesimhallar





Välkomna till SCA Packaging Munksund AB



SCA Packaging är en Europeisk ledande leverantör av kundspecifika förpackningslösningar med tonvikt på modern design och lokal service nära kundens anläggningar. I Munksund produceras oblekt kraftliner och kraftliner med vitt toppskikt.

Vill du göra ett studiebesök hos oss och se vår tillverkning?
Kontakta oss på telefon 0911-98 000

www.sca.com

RING 0900-10 10 100.

Krigets största katastrofer är alltid personliga.
Hjälp oss att lindra krigets lidande.

KRIGENS ÖXER



Ring 0900-10 10 100. Ett samarbete med Telia där 100 kronor oavkortat går till Röda Korset via din teleräkning.

Roligt på förskolan

En förväntansfull barngrupp med fem- och sexåringar sitter i en ring på golvet för att höra vad som ska hända idag. Melker och Victor ska få bygga det rymdskepp som de har ritat och Alma och David ska få testa vilka föremål som sjunker och flyter. De andra barnen blir kvar hos pedagogerna för att, på ett lekfullt sätt, träna på geometriska former och räkna med hjälp av en jättetärning.

På den Reggio Emilia inspirerade förskolan Ostronstigen finns det en tanke i allt man gör. Här är ingen stress och varje barn får den tid det behöver. Här finns en respekt för barnet och en övertygelse om att varje barn föds rikt och intelligent och har en stark drivkraft att utforska världen. Barnen som sitter på golvet utstrålar trygghet, nyfikenhet och att de vill vara med. Pojkarna tycker att det roligast att jobba i verkstan och tjejerna gillar att pyssla. 2010 fick några från personalen åka till Reggio Emilia i Italien för att lära sig mer om hur de tänker och arbetar på de förskolor i Italien som i 50 år arbetat utifrån denna grundsyn.

– En inspirerande resa, säger Monika Karlström som främst tog med sig erfarenheter av hur de i Italien använder sig av dokumentation. Att lyssna, dokumentera barnens tankar och funderingar och skapa projekt som utgår från barnens idéer. Att sen dokumentera både process och resultat som visas för föräldrarna men också är en utgångspunkt för de reflektioner personalen och barn gör tillsammans

Naturen som inspirationskällan

Här är man inriktad mot natur och friluftsliv. Det innebär att man både är ute varje dag och hämtar inspiration från den natur som finns runt hörnet. För personalen var steget därför inte stort att på olika sätt bli delaktiga i kommunens arbete mot en uthållig kommun.

– Uthållighet handlar om mer än miljö, säger Monika som menar att sociala och ekonomiska frågor också är viktiga. Det innebär i praktiken att man arbetar med det sociala samspillet mellan barn, att man pratar om känslor och att barnen får öva sig att läsa varandras kroppsspråk.



– Att vi är ute mycket tror jag har en stor betydelse på många plan, säger Monika som är övertygad om att det bidrar till friskare barn, som i sin tur bidrar till att föräldrarna i mindre utsträckning behöver vara hemma från jobbet.

Härom året när det genomfördes en energispartävling bland kommunens skolor/förskolor så gick de två första priserna till Långskatas rektorsområde dit Ostronstigen hör.

– Bara genom ganska enkla saker som att barnen hängde sina blöta kläder på de vattenburna elementen i stället för att vi körde torkskåpet med bara några plagg, styrde motorvärmare och värmen i barnvagnsförråd med timers så sparade vi 30 %, säger Monika som kommer ihåg hur medvetna också barnen blev.

Granngårds finns Långskataskolan där 15 av de 21 barnen börjar till hösten och Monika är glad över samarbetet som finns, att hela rektorsområdet gemensamt arbetar med olika miljöteman för att ge barnen en god start.

Piteå är landets näst bästa skolkommun enligt Läraförbundet 2010 och tionde bäst i landet när det gäller musik- och kultur i skolan.

Investera i din framtid

Vänd dig till oss med dina frågor kring studier, yrken och framtid
Vägledning hos oss är alltid kostnadsfri

Du är alltid välkommen att besöka våra lokaler på Olof Palmes Gata 2
Här hittar du information om arbetsmarknad och utbildningar
För att boka ett personligt vägledningssamtal, vänd dig till vår reception

Våra öppettider: Måndag - onsdag och fredag 09:00-16:00 (Lunchstängt 12-13)
Torsdag 09:00-12:00

Vill du veta mer, kontakta Vägledningssentrum:
Telefon reception: 0911-69 77 00 eller www.pitea.se/vlc



Piteå Kommun
Arbetsmarknad och Vuxenutbildning

Arbetsmarknad och vuxenutbildning
Olof Palmes gata 2, 941 33 Piteå

P Gratis
parkering i
3 timmar!

P-skivan gäller på parkeringar och P-hus som är skyltade med P-skiva.

P-skivan finns på parkeringar, hos polisen, Turistbyrån och kommunen.

Motorvärmare finns i P-hus S:a Hamn.

Samåknings-P med motorvärmare finns vid Max-grillen och på KvarnvalLEN.

Husvagnar, bussar och lastbilar parkeras på Västra Kajen mitt emot Räddningstjänsten.



Piteå Kommun
Teknik- och gatukontoret

Piteå från A till Ö

Apotek

Finns på Piteå äldvads sjukhus, i centrum, Öjebyn, Norrfjärden och Hortlax.

Arbetsförmedling

Finns på Lidgatan 2. **Besökstider** Mån–fre kl 10–16. Telefoni vardagar 08.00–16.30 Tel 765 00

Barnomsorg

Det finns förskolor och fritidshem i nästan i varje by/kommundel. Ansök om barnomsorg hos barn och utbildning, tel 69 62 61.

Läs mer på www.pitea.se/barnomsorg

Badplatser och simhallar

Badplatser: Gläntan på Haraholmen, Bunäsviken i Jävre, Ankargrund vid Färösundet, Hemträsket i Blåsmark, Sundet i Sjulnäs, Hamnviken i Öjebyn, med flera.

På Norrstrandsbadet, som ligger nära centrum, finns en barnvänlig utepool med två rutschbanor och på Pite Havsbad finns Äventyrsbadet med nöjen för alla åldrar.

www.pite-havsbad.se

Simhallar hittar du i Öjebyn, Hortlax och Munksund. Här finns möjlighet till bad, bastu, vattengymnastik, motionssim, babysim, minisim, simskolor m m. Man kan även hyra kommunens sim- och sporthallar för privata arrangemang.

www.pitea.se/bad

Bibliotek

Förutom Stadsbiblioteket och en turnerande bokbuss finns det biblioteksfilialer i Hortlax, Norrfjärden, Rosvik, Sjulnäs och Öjebyn. Dessutom finns det virtuella 24-timmarsbiblioteket som du med lånekort och en fyrsiffrig PIN-kod när via din egen dator.

www.pitea.se/bibliotek

Bygg- och planfrågor

För bygglov och planfrågor, vänd dig till miljö- och byggkontoret, tel 69 60 00.

Dagverksamhet

På Hamnplan 4 ligger Samvaron som är en samlingsplats för kommunens pensionärer. Här umgås man under trevliga former, äter, fikar, läser eller odlar gemensamma intressen. Samvaron bedriver även verksamheter i Öjebyn, Norrfjärden, Rosvik, Rognäs och Hortlax. Dagverksamhet för personer med demens eller funktionshinder, kontakta en biståndshandläggare tel 69 60 00.

Elfrågor och energirådgivning

Om du har frågor kring värmekällor, produkter inom energiområdet, energibesparing och förbrukning samt olika typer av bidrag är du välkommen att kontakta kommunens energirådgivare Janne Sunnari, tel 69 62 15.

Evenemangskalender

Piteås evenemangskalender finns på webben och är fylld med upplevelser för alla åldrar och alla årstider.

www.pitea.se/evenemang

Familjens hus

På Storgatan 11 i centrala stan ligger Familjens Hus. Här finns en öppen förskola med verksamhet för både barn och föräldrar. Öppettiderna är måndag–onsdag kl 09.00–15.30. Familjens hus erbjuder även seminarier kring aktuella teman, sång- och sagostunder, föreläsningar och temadagar. Dessutom finns föräldrasamtalsgrupper, faderskapsbekräftelse, specialpedagog med mera. Tel 69 69 32

Fritidshem och förskola

Ansökan om plats på fritidshem och förskola gör du hos barn och utbildning www.pitea.se/barnomsorg tel 69 60 00

Föreningsliv

Piteå har ett rikt föreningsliv med ca 300 föreningar. Kontakta Kultur Fritid för mer information. Tel 69 64 11

www.pitea.se/foreningsliv

Företag

Vill du etablera eller starta eget företag?

Kontakta Tillväxtavdelningen 0911-69 70 00.

www.pitea.se/naringsliv

Golfbanor

Piteå Golfbana ligger 2 km från centrum och är Sveriges nordligaste 27-håls bana. Här finns även restaurang, sommarcafé och golfshop. www.piteagolf.se

Pite havsbad har en minigolfbana och en 9-håls golfbana. På Norrstrandsbandet finns också en minigolfbana.

Inflyttningsfest

En lördag varje höst bjuder kommunen in alla nyinflyttade, på inflyttningsfest i Stadshuset. Stadsvandring, palt och annat trevligt tillsammans med andra nyblivna pitebor.

Konsthall

I Piteå finns det två konsthallar. Piteå konsthall håller till i Stadsbiblioteket med utställningar, konstpedagogisk verksamhet och stadsnära utsmyckningar. Det finns även en filial i Öjebyns bibliotek.

Konsumentrådgivning

Kommunens konsumentvägledare håller till i stadshuset. Här kan pitebor få kostnadsfri konsumentvägledning, hjälp med planering av privatekonomi samt stöd och hjälp med skuldsanering. Tel 69 60 00.

www.pitea.se/konsument

Musik & Dansskola

Piteå Musik & Dansskola erbjuder barn och ungdomar kulturupplevelser i form av musik-

och dansundervisning. Skolan har ca 2000 studerande. Förutom undervisning i lokaler gamla prästgården bedrivs även undervisning i en del av kommunens skolor.

För mer info, ring 0911-69 60 70.

Museum

På Rådhusstorget ligger Piteå museum. Här visas ofta utställningar med Piteås kulturhistoria som gemensam nämnare, ibland även riksutställningar. www.piteamuseum.nu

Det finns även ett sparkmuseum och ett båtmuseum i Piteå.

Se mer på www.pitea.se

Motionsspår

Grisberget 2,3 km, 3,5 km och 5,3 km långa. Klassisk och fri stil på 2,3 och 3,5 km spåren. Klassisk stil på 5,3 km spåret. Under vintern är de elbelysta. Belysningen slås på via skymningsrelä och slås av 22.15.

Strömlida (elbelyst) och pulkbacke. Belysningen slås på via skymningsrelä och slås av 22.00.

Färöbanan Under värvintern plogas en 10 km isbana runt Färön. Här kan man åka skidor, spark, skridskor eller promenera.

Studievägledning

På Vägledningscentrum vid Piteå kommun kan du få kostnadsfri vägledning för att komplettera dina studier eller studera vidare.

På Studiecetrum finns service för distansstudier.

www.pitea.se/nav

Stöd och omsorg

Kommunens socialtjänst består av två verksamheter: Stöd och omsorg ansvarar för alla medborgare under 65 år som behöver stöd i sin sociala situation eller som på grund av funktionsnedsättning behöver stöd. Äldreomsorgen ansvarar för stöd till alla medborgare över 65 år. Tel 69 60 00

Turistbyrån

Hos turistbyrån på Bryggargatan 14 får pitebor och besökare tips på olika arrangemang och sevärdheter året runt. Tel 933 90

www.pitea.se

Vigsel

Borgerlig vigsel bokas hos receptionen i Stads- huset, tel 69 60 25. Sker vigseln under dagtid kan personal från kommunledningskontoret ställa upp som vittnen. Ansökan om hinderprövning gör man hos Skatteverket.

www.skatteverket.se

Webb

På kommunens webb www.pitea.se finns något för alla, pitebor, gamla, unga, föräldrar, studenter, näringsidkare, turister, nöjeslystna, de som söker bostad, jobb, politiker...

Söker du något specifikt, ta hjälp av sökmotorn. Det finns även ett specifikt webbrum med lättläst information om kommunens verksamheter.

Återanvändningsmarknad

På Repris Återanvändningsmarknad i Öjebyn kan man lämna in saker som är för bra för att kastas. Det går också att beställa hämtning av det man vill lämna till Repris. Butikens öppettider: Mån–fre 09:30–16:00. Kvällsöppet onsdagar till kl 18. Tel 69 61 77

www.pitea.se/repris

Återvinningscentraler

I Piteå källsorterar vi. Det innebär att man tar hand om avfallet och sorterar det.

Strax norr om Öjebyn ligger Bredvikbergets avfallsanläggning och återvinningscentral. Öppettider: vardagar kl 7.00–15.45. Tel 931 03 www.pireva.se

Återvinningscentraler finns bl. a. i Annelund, Bergsviken, Blåsmark, Böle, Djupviken, Hemmingsmark, Hortlax, Jävre, Klubbgården, Lillpite, Långträsk, Munksund, Norrfjärden, Nybyn, Pite Havsbad, Rosvik, Sikfors, Sjulnäs, Sjulsmark, Storsund/Koler, Strömnäs, Svartud- den, Svensbyn och Kullen Öjebyn.

Äldreomsorg

För ansökan och frågor om hemtjänst och äldreboende, kontakta kommunens äldreomsorg. Tel 69 60 00 eller www.pitea.se/aldre



BUSSEFFEKTEN*

* Att välja bussen istället för bilen har många fördelar. Det är tryggt, ekonomiskt och miljövänligt. Dessutom får du egen tid där du kan läsa, koppla av eller uppleva Norrbotten genom bussfönstret. Våra bussar går i hela länet, ofta med flera turer per dag.

www.ltnbd.se • 0771-100 110

LÄNSTRAFIKEN NORRBOTTEN

After school centers and preschool

You apply for a place in the after-school centers and pre-schools at the Child Development and Education Office at the Municipality. Phone 0911-69 60 00.

Art Gallery

In Piteå, there are two art galleries. Piteå Art Gallery located at the town library with different exhibitions and educational activities. There is also a branch art gallery at the library in Öjebyn.

Associations

There are about 300 different associations in Piteå. Each one has a special focus. For more information call 0911-69 64 11.

Building and Constructions

For building permits and other related issues, please contact the local government planning and environmental office. Phone 0911-69 60 00.

Childcare

There are pre-schools and After School centers in almost every village / Municipal District. Apply for child care by submitting an application in writing to the Child Development and Education Office three months before the child needs a place. Phone 0911-69 62 61.

Consumer advice

You will find the municipal consumer advisors in the town hall. Residents can receive free consumer guidance, get help to plan for personal finance and support and help with debt restructuring. Phone 0911-69 60 00 Consumer advice Monday-Friday 9-12 a.m. Budget advice and debt Monday-Friday 9-10 a.m.

Counselling

Vägledningscentrum, which consists of the departments for labour market and adult education offer guidance, training, help with internships and various special and subsidized employment. A wide range of training courses is offered whether you want to complement earlier studies, prepare for college, change profession or look for additional knowledge. This service is free.

Daily activities for elderly

"Samvaron" is located at Hamngatan 4. It is a meeting place for those who are retired. Here people meet, share meals and coffee, read, or develop common interests. "Samvaron" also have meeting places and carry our activities in Öjebyn, Norrfjärden, Rosvik, Rognäs and Hortlax. There are also daily activities for people with dementia or disability. To get more information please call 0911-69 60 00 and ask for a handling officer.

Welcome to Piteå, welcome home!

We want you to feel at home in Piteå, it's our vision and our aim. We want to believe your chances are good. If you like Music, Dance and the Archipelago we have much to offer. Here we also believe that everything is possible. We are building on our old traditions and combining them with new components, where culture and Energy play important roles.

Acusticum, with its lighted spire rising above the town, is pointing into the future, Acusticum which has become an exciting creative platform in the areas of sound, music and events. It's a place where culture, enterprises and education meet and form new constellations.

Here we also are active in the process to develop into an ecological, economical and social sustainable community. It's an exciting journey where we in 2010 took many important steps forward - three plants in the area of renewable energy were inaugurated, Sunpine biodiesel plant, a DME plant at ETC/Solander and the first phase of a wind park. They are three important landmarks also pointing into the future. There are also plans for building an environmental friendly residential area.

Here we often say that everything is close, the outside world, to each other and to the nature! Just around the corner we have this invaluable asset, the Nature, where

we can fish, hunt and do all kind of outdoor activities. The Archipelago is another asset where we can spend hours all year round.

During the summer the events replace each other, Music festivals, sport events and fairs. But almost every day you can enjoy Music and dance performances in the streets. Actually every other tourist who visits this county visits Piteå.

We enjoy it!

We who have lived here for a while say anyhow that the best asset is the people. Open-minded, creative and proud of being a citizen of Piteå they are our best ambassadors. Recently a Study was done by the University which shows that we who are living here are the happiest people of the northern part of Sweden.

We really honestly hope that you also will be happy and feel at home in Piteå, that you will become a part of the spirit that we call the spirit of Piteå - welcome to us and welcome home.

Elderly Care

For applications and questions regarding home help service and residential care please contact the municipality and the department for elderly care. Phone 0911-69 60 00.

Employment Services

Located at Lidgatan 2. Visiting hours Mon-Fri 10-4 p.m. Telephone hours weekdays 8.-4.30 p.m. Phone: 0911-765 00.

Energy

If you have questions about sources of heat, products within the field of energy, energy saving and consumption, please contact Janne Sunnari, energy advisor at the Municipality. Phone 0911- 69 6215.

Events Calendar

At www.pitea.se/events you will find the event calendar. Here you can see upcoming events for all ages.

Golf Courses

Piteå Golf Course is located 2 km from the

town center and is Sweden's northernmost 27-hole course. There is also a restaurant, a café during the summer and a golf shop. Pite Havsbad has a mini golf course and a 9-hole golf course. At Norrstrand there is also a mini golf course.

Jogging tracks

There are many prepared jogging tracks in Piteå and its environments. Grisberget have three different tracks, 2,3 kilometers, 3,5 kilometers and 5,3 kilometers long. During wintertime they are prepared for cross-country skiing. At Strömlida there is both a track and a place where you can go downhill with a sledge. During wintertime there is a 10 km long open ice track around Fårön. Here you can ski, use a sled, skate or walk.

Library

In addition to the town library there is a touring mobile library, and branch libraries in Hortlax, Norrfjärden, Rosvik, Sjulnäs and Öjebyn.

Meeting place for families

At Storgatan 11, in the center of town you can find Familjens Hus. This is an open pre-school with activities for both children and parents. Opening hours are Monday-Wednesday 9-4.30 p.m. Familjens Hus also offers seminars on family related issues, singing and story times and lectures. There are also parent discussion groups and other family related activities. Phone: 0911-69 69 32.

Music & Dance School

Piteå Music & Dance School offers children and youth cultural experiences through classes in music and dance. The school has about 2,000 students and conduct the training both in own premises and at local schools. For more information, please call 0911-69 60 70.

Museum

The Museum is located at Rådhusorget. Many exhibitions of Piteå's cultural history are present

ted as well as national exhibitions. Webaddress www.piteamuseum.nu. You can also find a special museum for kick-sleds and another one with focus on boats.

Pharmacies

Available at Pite älyvdal hospital, in the town center, in Öjebyn, Norrfjärden and Hortlax.

Re-using Market

At Repris, a second hand market in Öjebyn you can leave goods that are too good to be waste. There you also can buy furniture and all kind of goods which is available at a second hand market. Open: Mon-Fri 9.30- 4 p.m. and Wednesday to 6 p.m. Phone 0911-69 61 77.

Recycling centers

In Piteå we take care of the waste and separate it. Just north of Öjebyn is Bredvikberget, a waste facility and recycling center. Open: Mon-Fri: 7-3.45 p.m. Phone 0911-931 03. Webaddress www.pireva.se. There are also recycling centers at many places as in Annelund, Bergsviken, Blåsmark, Böle, Djupviken, Hemmingsmark, Hortlax, Jävve, Klubbgården, Lillpite, Långträsk, Munksund Norrfjärden, Nybyn, Pite Havsbad, Rosvik, Sikfors, Sjulnäs, Sjulsmark, Storsund / Koler, Strömnäs, Svartudden, Svensbyn and Kullen Öjebyn.

Social Services and care

Social Services have the responsibility for all citizens under 65 who need support in their social situation. They also provide support for those who need assistance due to a disability. There is a special unit who is responsible for aid to all citizens over 65 years. Phone 0911-69 60 00.

Swimming areas and swimming pools

Swimming areas: Gläntan at Haraholmen, Bunäsviken in Jävve, Ankargrundet on Fårön, Hemträsket in Blåsmark, Sundet in Sjulnäs, Hamnvioken in Öjebyn, and others. On Norrstrand, close to the center, there is a child-friendly out-door pool with two slides and at Pite Havsbad there is adventure and leisure activities for all ages. Swimming pools can be found in Öjebyn, Hortlax and Munksund. Here you can swim, use the sauna and participate in different kinds of swimming activities. The local swimming and sports halls can be rented for private functions.

Tourism

At the tourist office at Bryggargatan 14 residents and visitors can get information of various events and attractions throughout the year. During 14/6-15/8 opening hours Mon-Sat 9-7 p.m, Sun 10-16 p.m. Other seasons: Mon-Fri 8-5 p.m. Phone 0911-933 90. Webaddress www.pitea.se

Wedding

If you want to have a civil marriage you should book it at the reception at the town hall, phone 69 60 25. If the ceremony takes place daytime, staff can stand as witnesses. Application for impediments should be done at Skatteverket. Webaddress www.skatteverket.se.

Web

At the municipal web site www.pitea.se there is also information in English.

Welcoming Party

One Saturday every fall the municipality invite all newcomers to the Town Hall. Here you can meet other new inhabitants, taste our special dumplings called pitepalt, be entertained and take part in different activities.



STÖD KAMPEN MOT BARNCANCER

Ring 020-90 20 90 och lämna ditt bidrag.

Pg 90 20 90-0
www.barncancerfonden.se



VI HÄLSAR DIG VÄLKOMMEN!

APOTEK

Apoteket Renen
Se annons sid. 4

BANKER

Sparbanken Nord
Huvudkontor:
Storgatan 43, Piteå
Lokalkontor:
Ojagatan 33, Öjebyn
Tullnäsavägen 1A, Norrfjärden
Handelsgränd, Rosvik
Kringtorpsvägen 1, Rognäs
Tel: 0771-23 00 23
www.sparbankennord.se

BIBLIOTEK

Stadsbiblioteket i Piteå
Se annons sid. 6

FÖRENINGSLIV

Pitebygdens Musikförbund
Se annons sid. 11

HYRESGÄSTFÖRENING

Hyresgästföreningen
Se annons sid. 9

KYRKOR o. SAMFUND

Svenska kyrkan i Piteå
Se annons sid. 9

LOKALTRAFIK

Piteå kommun
Se annons sid. 4

LOTTAKÅR

Piteå Lottakår
Se annons sid. 6

LÄNSTRAFIKEN

Länstrafiken i Norrbotten AB
Se annons sid. 13

MUSIKSKOLA

Musik & Dansskolan
Nygatan 28, 941 31 PITEÅ
Tfn 0911-69 60 70
Fax 0911-921 80
www.pitea.se/musikochdans
Välkommen att besöka oss!

PARKERING

Piteå kommun
Se annons sid. 12

PLATSANNONS

Personalenheten i Piteå kommun
Se annons sid. 10

POLITISKA PARTIER

Kristdemokraterna i Piteå
Se annons sid. 9

REPRIS SECOND HAND

Repris
Se annons sid. 4

SIMHALLAR

Piteå kommun
Se annons sid. 11

SJUKHUS

Piteå Älvdals Sjukhus
Se annons sid. 10

STORFÖRETAG

SCA Packaging Munksund AB
Se annons sid. 12

STORFÖRETAG

Smurfit Kappa Kraftliner Piteå
Se annons sid. 15

TANDLÄKARE

Munksunds Tandvård
Se annons sid. 4

Folk tandvården Piteå
Se annons sid. 8

UTBILDNING

Vuxenutbildningsavdelningen
Se annons sid. 12

VÅRDcentralER

Piteå Vårdcentral
Se annons sid. 15

Vårdcentralen Björnen
Se annons sid. 11



Vi finns nära dig

Välkommen till landstingets vårdcentraler i Piteå.

Hortlax vårdcentral

Dammbrovägen 1
944 32 Hortlax
tfn: 0911-757 50

Piteå vårdcentral

Prästgårdsgatan 25
941 32 Piteå
tfn: 0911-732 53

Öjebyns vårdcentral

Hällanvägen 11
943 35 Öjebyn
tfn: 0911-129 88

Furunäsets vårdcentral

Modigs gränd
941 52 Piteå
tfn: 0911-733 38

Norrfjärdens vårdcentral

Vårdgränd 1
945 32 Norrfjärden
tfn: 0911-167 88

Jourcentralen

Om du blir sjuk på kvällen,
natten eller under helgen.
Ring 0911-753 10


NORBOTTENS
LÄNS LANDSTING

www.nll.se

Annonsera i Nyinflyttad
tel. 08-505 929 00

Störst i Europa - det förpliktar

Smurfit Kappa Kraftliner Piteå är Europas största kraftlinerbruk. Det förpliktar, givetvis. Vi måste hela tiden satsa på nyskapande, på det moderna och effektiva för att hänga med i den tuffa konkurrensen. Våra medarbetare är välutbildade kvinnor och män som med sina kunskaper bidrar till att vi även i fortsättningen behåller positionen som ledande kraftlinerproducent.

 **Smurfit Kappa**
Kraftliner Piteå

Smurfit Kappa Kraftliner Piteå är Europas största kraftlinerbruk med kapacitet att årligen producera 700 000 ton kraftliner, ett papper som används för tillverkning av högklassig wellpapp. Företaget ingår i koncernen Smurfit Kappa Group med ca 40 000 anställda i Europa och Latinamerika.



Värt att veta om Piteå ...

1. Piteborna är Norrlands lyckligaste enligt en seriös studie
2. 1101 vindsnurror planeras i Markbygden
3. Här finns 778 km godkända skoterleder
4. 78 km gång- och cykelvägar
5. Skeppet på Pite Havsbad bjuder på 2 950 kvm underhållning
6. Bölebyns Garveri är enda i Nordeuropa som garvar med bark
7. De flesta pitebor bor i egen villa
8. Det finns drygt 3 400 registrerade företag i Piteå
9. Piteå arbetar för att bli en attraktiv och uthållig kommun
10. En av Sveriges tre kupolbiografer finns i Piteå
11. Det tar endast 45 minuter till Kallax flygplats
12. Här finns Framnäs folkhögskola med musik och inspiration
13. Forskningsinstitut för compositmaterial är en spjutspets
14. Fritidsbåtar förgyller fritiden
15. Piteå dansar och ler är vår roliga och årligen återkommande gatufestival
16. Glasblåsning på Heta Hyttan
17. Grans Naturbruksskola finns i Öjebyn
18. Piteå har ca 3 500 fritidshus.
19. Här finns lokala bank- och försäkringsföretag
20. Piteborna kommer från alla världsdelar
21. Piteandan är stolt och kreativ
22. I Piteå finns 530 km havsstrand
23. Piteå kommun bjuder in till inflyttarfest varje höst
24. Kungliga Svenska Balettskolan finns i Piteå
25. Piteå är landets tredje kuststad norrifrån
26. Mentalsjukhuset på Furunäset är idag en modern företagsby
27. Musikhögskolan har utbildningar inom media, ljud, musik, dans och upplevelseproduktion
28. Här finns många hädiga och kreativa hantverkare
29. Många kända musiker kommer från Piteå
30. Stadskärnan har många mysiga matställen och ett rikt caféliv
31. Vi vill att Norrbotniabanan ska byggas nu!
32. Vi är ca 41.000 lyckliga pitebor
33. Vi har en Paltakademi för paltälskare
34. Allt är möjligt om vi gör det tillsammans – piteanda
35. Pite Havsbad, en av Europas största turist- och konferensanläggningar
36. Pitesonen Daniel Solander, seglade jorden runt på 1700-talet
37. Piteå – det är hit man kommer när man kommer hem!
38. Vår stad grundades 1621
39. Här finns landets första gågata
40. Piteå har ca 1 miljon gästnätter varje år
41. En av Europas bästa dragracingbanor finns i Långnäs
42. Solen lyser ofta i Piteå – dag som natt
43. Piteå har producerat många hockeyproffs
44. Piteå har vänorter i Ryssland, Västindien och på Island
45. Piteå skärgård består av 550 öar
46. Piteå Summer Games är Sveriges näst största fotbollsturnering
47. Piteås gågata är snöfri året runt
48. Skärgårdens längsta oexploaterade strand är 13 km
49. Rådhusorget är ett unikt slutet 1600-talstorg
50. Turbåtar trafikerar Piteå skärgård
51. Det finns skärgårdsstugor för uthyrning
52. I Badhusparken arrangeras en populär loppmarknad varje lördag hela sommaren
53. Stadshotellet är ett anrikt sekelskifteshotell
54. Stora Nolia är Sveriges största årliga besöksmessa
55. Här finns ett konserthus med akustik i världsklass – Studio Acusticum
56. Piteå tillhör växtzon 5
57. Det är bara tio mil till polcirkeln
58. Shop-til-you-drop, här kan du få tre timmars gratis bilparkering.
59. Piteå är en turistmagnet – turismen ökar för varje år
60. Under Festspelet i Pite älvdal spelas musik nästan dygnet runt
61. En milslång isbana plogas upp runt Fårön varje vintervinter
62. Vardagsrummet är en naturlig mötesplats för näringslivet med frukostmöten varje fredag
63. Det sista skottet vid finska kriget avlossades vid Pitsund år 1809
64. Värdskap är viktigt och vi vill bli bäst på att säga välkommen!
65. Under vintern arrangeras Vinter i Piteå – en vecka full med aktiviteter för alla
66. I Öjebyn hittar du världens enda Paltzeria
67. På Solander Science Park produceras biobränsle av biprodukter från pappers- och massafabriken
68. Lusthusbacken är namnet på ett nytt bostadsområde för energismarta
69. Lindbäckstadion heter vår fritidsanläggning på Vallsberget
70. Öjebyns kyrkstad en av landets största kyrkstäder

